

Ministerul Educației, Culturii
și Cercetării al Republicii Moldova



Ministry of Education, Culture and
Research of the Republic of Moldova

2033-MD, or. Chișinău, Piața Marii Adunări Naționale,
tel. (37322) 227620, fax (3722) 232388

2033-MD, Chișinău, 1, Piața Marii Adunări Naționale
tel. (37322) 227620, fax (3722) 232388

Nr. 04/1-09/1557 din 16.05.18
Ref. măsuri antiplagiat

**Instituțiile de învățământ superior
În atenția conducerii**

Luând în considerare faptul că suntem în preajma unor noi sesiuni de examene în instituțiile de învățământ superior, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării constată, în continuare, numeroase anunțuri privind comercializarea tezelor/ proiectelor de an, licență și master prin intermediul rețelelor de socializare, prin poșta electronică și numeroase oferte de acest gen difuzate pe Internet, publicate în presă, afișate pe pereții din incinta instituțiilor de învățământ superior din țară, prin care se promovează practici ilicite de furt intelectual, fenomen care afectează foarte serios calitatea studiilor.

În scopul asigurării unui proces educațional calitativ și transparent, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării solicită, repetat, conducătorilor instituțiilor de învățământ superior intensificarea **procedurilor** eficiente de profilaxie și combatere a furtului intelectual, inclusiv, a practicii răspândite de compilare și plagiere a proiectelor, tezelor de licență / masterat / doctorat din cadrul instituțiilor de învățământ superior.

În contextul responsabilității publice a instituțiilor de învățământ superior, recomandăm informarea suplimentară la subiectul în cauză a conducătorilor subdiviziunilor universitare, implicit, participarea mai eficientă a structurilor de management intern al calității, precum și a structurilor de autogovernanță studențească, informarea studenților și discutarea fenomenului în grupele academice etc. Or, plagiatul poate fi minimalizat doar prin activități sistematice la nivel instituțional și național, prin dezvoltarea **culturii antiplagiat**, crearea în universități a unui mediu educațional care va **promova creativitatea și responsabilitatea** personală și de grup.

Despre acțiunile întreprinse, solicităm să informați ministerul, pe format hârtie și în variantă electronică, pe adresa inv.superior@gmail.com

Secretar General de Stat

Igor ȘAROV